

漯河市第二次全国污染源普查

工作简报

2018年第7期

漯河市第二次全国污染源普查领导小组办公室

2018年6月25日

本期要点

- 省普查办第四检查组莅临我市检查污染源普查工作
- 市普查办组织召开清查技术培训及工作推进会
- 西城区迎接省普查办检查组实地检查

省普查办第四检查组莅临我市 检查污染源普查工作

2018年6月21日，省普查办副主任陈学军一行四人莅临我市检查和指导我市污染源普查前期及清查阶段工作。检查组通过听汇报、查资料、看现场等方式对我市第二次全国污染源普查工作进行全面检查。检查组对我市清查工作取得的成果给与了肯定。



市普查办副主任杨跃伟向检查组详细汇报了漯河市第二次全国污染源普查前期及清查阶段工作内容，对全市清查工作取得

的成绩进行全面报告，总结了普查工作中存在的问题，表示在省普查办的领导下，我们将高质量完成各项工作。

随后检查组通过查阅资料和现场查看、询问等方式对漯河市普查机构人员配备、办公场所、经费预算及落实、名录库底册的增补、清查进展、质量核查、专网设置、档案管理等工作落实情况进行了全面核实，审阅相关文件、报表、图册、数据等。检查组一行询问了畜牧局、农业局关于污染源普查工作机构成立、资金落实等方面问题。



省普查办检查组随机抽查了西城区、临颍县进行检查，并对每个抽查县区随机抽取两家企业实地核实清查表填报质量，现场询问了普查员和审核员的污染源普查知识掌握情况。



第四检查组对漯河市第二次全国污染源普查前期及清查阶段工作成果给予肯定，对工作中不到位的地方进行了技术指导，并建议扎实做好全面入户调查的各项准备工作。

目前我市已按省定的时间节点完成了污染源清查工作，为下一步普查打下了坚实的基础。这次污染源普查核查，是对我市第二次全国污染源普查前期及清查阶段工作的一次全面检验，也是对我市的普查工作起到重要的督促作用。我市将以此次检查为契机，加大对各县区普查办工作检查和技术指导，继续加强与市直有关部门之间的沟通联系，全面深入推进我市第二次全国污染源普查工作。

市普查办组织召开清查技术培训及工作推进会

为加快推进我市第二次全国污染源普查清查数据审核工作，保证按时上报清查数据，6月25日下午，市普查办在市环保局六楼会议室举办漯河市第二次全国污染源清查技术培训及工作推进会。

会上通报了省普查办对我市污染源普查工作的检查情况，同时就省普查办在检查中发现的问题进行讲评，要求各县区普查办认真做好自查工作，并对照问题进行整改，积极迎接省普查办接下来的全面检查。

市普查办技术人员讲解了我市下一步质量核查工作内容及要求、目前清查数据审核存在的问题、如何利用清查系统软件进行数据审核等内容，传达了国家对清查结果报送要求。

最后进行了技术交流，县区的技术人员就数据审核、汇总上报等工作中遇到的具体问题进行了提问，市普查办技术人员针对提出的各种问题、疑问进行了解答。

西城区迎接省普查办检查组实地检查

6月21日上午，河南省第二次全国污染源普查办公室副主任、第四检查组组长陈学军带队一行4人，对西城区第二次全国污染源普查前期及清查阶段工作进行检查指导。市环保局副局长杨跃伟和市污普办相关负责人陪同，区第二次全国污染源普查领导小组组长、区党工委委员、工会主席张韶敏带领区普查办工作人员迎检。

陈学军一行在听取我区第二次污染源普查工作汇报后，现场查看了办公场所、专网连接、设备落实等情况，核实了机构成立、方案编制、经费预算与落实情况，查阅了普查方案、经费预算批复、人员培训记录、清查表填报记录及现场清查资料等。同时，随机抽取了漯河市宁太橡胶工贸有限公司、漯河双汇万中禽业发

展有限公司 2 个企业进行实地检查；并现场询问了普查员和审核员的污染源普查知识掌握情况。

省第四检查组在对我区第二次全国污染源普查工作表示肯定的同时，对检查过程中发现的问题进行现场指导，并针对“两员”业务熟练度、档案管理等方面提出具体的改进意见。下一步，西城区将以此次检查为契机，高标准、严要求、查不足、补短板，扎实推进该项工作，**一是**持续开展“两员”业务培训，全面提高普查工作人员整体业务素质。**二是**加强普查档案管理，对照《污染源普查档案管理办法》，配备独立档案柜，普查档案、资料的留存工作，确保档案管理的及时性、规范性。**三是**及时进行查漏补缺，区普查办工作人员要吃透普查技术规定及普查工作要点，做到边清查、边核查，切实把普查工作落到实处，高质量、高标准完成好西城区第二次全国污染源普查的各项任务。

报：河南省第二次全国污染源普查工作领导小组办公室，蒋志安部长，李军信副市长，李亚民副秘书长。

送：漯河市第二次全国污染源普查工作领导小组各成员单位，各县（区）第二次全国污染源普查领导小组办公室，市环保局班子成员、各科室。